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ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS

EXAMEN DE MICROECONOMÍA I
PARCIAL 3 DEL IIT 2011-2012
NOMBRE: _______________________________________________                                      
MATRICULA: ____________




PARALELO: ____                                 
"Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por  eso no copio ni dejo copiar".

Firma de Compromiso del Estudiante

INSTRUCCIONES: LEA ATENTAMENTE CADA PREGUNTA Y PROBLEMA. LA SECCIÓN OPCIÓN MÚLTIPLE DEBERÁ SER REALIZADA ENTERAMENTE CON ESFERO. TACHONES O BORRONES EN LAS RESPUESTAS ANULARÁN LA PREGUNTA.
I PARTE: VERDADERO O FALSO. JUSTIFIQUE SU RESPUESTA. (40 puntos)
1. Suponga que la demanda de mercado del bien X viene dado por la función: Xtotal = 27 – 3Px + 0,1M1 + 0,7M2 – 2Py. Podemos deducir de dicha función que:

a. X es un bien normal necesario

b. Y es un bien complementario del bien X

c. Todas las anteriores

2. Si para cualquier cesta de bienes X se cumple (X1, X2) ≥ (X1, X2). Podemos decir que las preferencias son:

a. Transitivas
b. Monótonas

c. Reflexivas

d. Completas

3. Si las curvas de indiferencia de un consumidor son de pendiente constante, entonces al variar el precio de un bien:
a. No existe efecto sustitución

b. No existe efecto renta

c. Ninguna de las anteriores

4. ¿Cuál de los siguientes bienes tienen una elasticidad de la demanda precio – cruzada positiva?
a. Mantequilla de maní y jalea

b. Llantas y automóviles

c. Pepsi y pizza

d. Mantequilla y margarina

5. 
Si el costo marginal es superior al costo medio en la producción de un bien, entonces:

a. La productividad marginal del factor es mayor que la productividad media de los factores

b. La productividad marginal del factor es menor que la productividad media de los factores

c. La productividad marginal se encuentra en su punto mínimo.

d. Ninguna de las anteriores
6. Ante un aumento del precio de un bien, si el efecto sustitución es negativo y el efecto renta es positivo, entonces se trata de un bien:
a. De Lujo si el efecto total es negativo

b. Inferior Giffen si el efecto total es positivo

c. Inferior si el efecto total es positivo

d. Normal si el efecto total es negativo

7. 
Todas las empresas de una industria competitiva tienen las siguientes curvas  de costo total a largo plazo: CTL(Q) = Q3 -10Q2 + 36Q, donde Q es el nivel de producción de cada empresa. El precio de equilibrio de largo plazo en el mercado es de:

a. P = 5

b. P = 7

c. P = 9

d. Ninguna de las anteriores.
8. ¿Cuál sería la función de utilidad asociada al siguiente caso?: “Una unidad adicional del bien X no añade nada a la satisfacción del consumidor a menos que vaya acompañada por una unidad adicional del bien Y”.
a. U = X + Ln Y

b. U = XY

c. U = X + Y

d.  Nb zxU = Min (X, Y)
II PARTE. EJERCICIOS. (60 puntos)
1. Sharon Estrella tiene la siguiente función de utilidad indirecta:
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a. Determine cuál es la función de demanda Marshalliana para el bien X y Y.
b. A partir de la función de utilidad indirecta, calcule su función de gasto óptima.
c. A partir del resultado encontrado en b), calcule sus funciones de demanda hicksianas.
d. Si inicialmente la Srta. Estrella tiene una renta de $1.500 que dedica al consumo de ambos bienes, siendo el precio inicial de X = $15 y de Y = $20; y luego aumento el precio de X a $27. Calcule cuánto deja de consumir por efecto renta y cuánto por efecto sustitución.
e. En base al cambio de precios mencionado en el literal anterior, calcule la pérdida de excedente del consumidor que experimenta la Srta. Estrella.
2. La empresa “GHI S.A.” elabora cintas de embalaje de acuerdo a la siguiente tecnología: 
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. Los factores de producción tienen un precio de $1.50 para el factor trabajo y $2 para el factor capital. Se sabe además que en el corto plazo la empresa opera con K=1 y el precio de venta del producto es $2.

Con esta información se pide:

a. El tipo de rendimientos a escala que presenta la empresa.

b. La función de costos totales de corto plazo y los componentes fijos y variables.

c. La función de costes totales de largo plazo.

d. La combinación óptima de capital y trabajo si la empresa busca producir 280 cintas de embalaje y el costo total necesario.
e. Determine el nivel de producción en el corto plazo, que maximice los beneficios, si k=1.[image: image3.png]
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